



КОММЕНТАРИЙ • ОБЩЕСТВО

Чё за MAX?

Государство привлекло к агрессивной рекламе своего мессенджера Z-блогеров и военкоров. Но даже среди них нашлись его противники. Только цитаты



Фото: Агентство «Москва»

09:26, 26 августа 2025,

Валерий Ширяев



В стане патриотов настал момент истины. Государство всеми силами продвигает мессенджер MAX как единственный для всех чиновников и вообще зависимых от аппарата граждан. Качество мессенджера от команды разработчиков VK обсуждается всеми. Самая благоприятная, лестная оценка — продукт абсолютно сырой.

Свои «три копейки» добавила ФСБ, указав на проблемы с безопасностью, не позволяющие получить разрешение на работу с Госуслугами. Мессенджер еще в бета-версии, а на него в приказном порядке переводят уже некоторые категории. «Для удобства пользователей» государство еще и отключило в конкурирующих сервисах голосовую связь.

При этом Минобороны сразу сообщило, что на фронте все функции будут работать как прежде.

Так часть нашего общества — действующая армия — попала в патриции. И это не просто так: насильно заставить военных отказаться от привычных инструментов невозможно, если не предложить равную замену. Там ежедневно решаются вопросы жизни и смерти, никто не склонен прислушиваться к «рекомендациям» в ущерб личной безопасности.

Эта независимость перед лицом смерти, несомненно, передалась и части Z-блогеров. Все они получили, судя по дружному включению в рекламную компанию MAX, соответствующие просьбы. Но нашлись и такие, кто смог отказаться от «предложения, от которого нельзя отказаться».

Положение у всех блогеров, которых обязали открыть аккаунты в новом мессенджере, одинаково опасное. В Telegram они набрали солидную аудиторию, могут заключать рекламные контракты, чувствуют свое влияние. Все, кто за идею, как минимум удовлетворены своим вкладом в общее дело.

Переход в MAX чреват полной потерей аудитории — там просто никого нет. Обратите внимание на количество подписчиков — блогеры не смогут набрать и малой доли в MAX. Понятно, что они будут вести блоги одновременно и в привычных соцсетях, раз уж их пока не закрыли. А если поступит приказ перейти в новый мессенджер целиком? И несмотря на страшную опасность, половина Z-блогеров неустанно пропагандирует альтернативу без аудитории (в MAX уже есть пользователи, но это не их публика).

Z-сообщество раскололось минимум на три части. По позиции в отношении мессенджера MAX мы теперь можем судить, кто из них сам себе хозяин, кто в информационной кабале, а кто и в финансовой. Оказалось, самые самостоятельные — на фронте или близко к нему. В медицине это называется провокацией.

Мы разбили самые популярные патриотических ресурсы в Telegram на три группы. Комментировать их позицию по отношению к агрессивной кампании внедрения мессенджера MAX мы не станем. Но приведем самые характерные цитаты.

Каналы, безбоязненно критикующие MAX и кампанию по его внедрению



ZERGULIO

- **433 тыс. подписчиков**

В последнее время депутаты устроили какой-то парад бреда. Депутат Сергей Боярский вообще увидел иностранное влияние в критике мессенджера Max. «Дискредитация мессенджера может стать причиной проверки» — это прямая цитата.

Дожили. Мессенджер Max у нас теперь — как кукуруза при Хрущеве. Whatsapp* ладно, но при чем тут Telegram? Когда это мошенники работали через звонки по ТГ? Это подтверждает статистика (см. скрин):

23 июля 2025 года был принят Федеральный закон № 215-ФЗ «О внесении изменений в закон о противодействии экстремизму». Под действие закона подпадают чаты, группы в мессенджерах и пр. Автора или администратора такого сообщества могут автоматически признать виновным, даже если он лично не публиковал ничего запрещенного, но кто-то оставил противоречащий закону комментарий под его постом. Поэтому наличие комментариев под большим вопросом. Сегодня отключу их до наступления ясности в вопросе.



ШЕПОТ ФРОНТА

- 118 тыс. подписчиков

Сегодня были заблокированы звонки в WhatsApp и Telegram по причине борьбы с мошенниками. По факту в Max можно зарегистрироваться на виртуальном номере в общепринятое значение этого смысла. Смотрим на скрин с сайта СМС-регистратора, где указаны вполне рыночные цены. Зарегистрировать аккаунт на российский номер в Telegram стоит вдвое дороже, чем в Max.



ЖИВОВ Z

- **114 тыс. подписчиков**

Дело в том, что всех надо загнать в нарративное стойло по старому добному принципу — добрым словом и пистолетом. Тот факт, что сорваны миллионы гражданских и деловых коммуникаций, а также коммуникаций военные, просто не принимается во внимание и оправдывается неким государственным интересом.



ВОЕНКОР КОТЕНОК

- 357 тыс. подписчиков

Главный редактор информационно-аналитического издания «Сегодня.ру»

Заголовок исчерпывающий: «Цифровой концлагерь мессенджера MAX. В посте объясняется, какую личную информацию забирает мессенджер у пользователя без спроса. «А что конкретно, какие права червь MAX запрашивает у Андроида?»



СОЛДАТ УДАЧИ

- 153 тыс. подписчиков

Государственный мессенджер Max включает камеру и снимает вас каждые 5–10 минут — даже тогда, когда приложение закрыто. MAX будет российским национальным мессенджером — распоряжение подписал Мишустин. Отвечать за развитие будет VK. Он нам и нахер не нужен, MAX ваш.



ДШРГ «РУСИЧ»

- 249 тыс. подписчиков

Реальной же причиной блокировок звонков через не те мессенджеры является банальное продвижение правильного национального мессенджера, так без неконкурентных методов борьбы эта корявая поделка не выживет и превратится в малоизвестное сугубо корпоративное приложение, на чем деньги не сделать.



FIGHTERBOMBER

- 554 тыс. подписчиков

Это бывший летчик, пишет про авиацию на СВО. Особенность канала — хорошее чувство языка у автора

Если что, я еще раз напишу специально для товарища прокурора, что я двумя руками за национальный мессенджер. Он реально необходим.

Кривой, косой, с багами, с включенной камерой и микрофоном, работающий по пятницам с трех до пяти, с надписью «все, что вы здесь напишете или опубликуете, может быть и обязательно будет использовано против вас». Пох. Он нужен. Хотят читать правильные, безопасные, патриотичные каналы, где их на *** не пошлют за ***, идут в Макс, там как раз сейчас только такие каналы. Там все пишут как положено и что положено.

Не хотят — пусть им же будет хуже.



КИРИЛЛ ФЕДОРОВ

- **530 тыс. подписчиков**

Первое задержание за мошенничество через мессенджер MAX: жительнице Курска обманули на 444 тыс. рублей. Получается, что в MAX тоже теперь должны блокировать звонки и прочее, так как там присутствуют мошенники? Блокируй своих, чтобы не созванивались.

Каналы, осторожно критикующие MAX



АНАТОЛИЙ РАДОВ

- **35 тыс. подписчиков**

«Telegram — «оружие врага», которое используется для «уничтожения украинской нации», — глава гуманитарного комитета Рады Никита Потураев.



WARGONZO (ВОЕНКОР СЕМЕН ПЕГОВ)

- **884 тыс. подписчиков**

Схема, которую использовали мошенники годами через иностранные мессенджеры, оказалась нерабочей в российском аналоге. МВД сумели вовремя предотвратить хищение 444 тысяч рублей у жительницы Курска благодаря тому, что администрация МАХ в оперативном содействии направила правоохранителям необходимую информацию.



АВТОРСКИЙ КАНАЛ БОРИСА РОЖИНА

- **833 тыс. подписчиков**

Рожин объясняет необходимость установки МАХ и сокрушается методами его внедрения.

Нескрываемая реклама МАХ, поддержка кампаний продвижения и критика Telegram. Последовательная провластная линия без полутона и сомнений

МИР СЕГОДНЯ С ЮРИЕМ ПОДОЛЯКОЙ

- **3 млн подписчиков**

Теперь уже официально: Роскомнадзор сообщил об ограничении звонков через Telegram и WhatsApp... Сразу отвечаю на вопрос, «виновен» ли в этом Max... Ответ — нет, но он часть процесса обретения Россией информационной безопасности (независимости). Потенциальный успех российского мессенджера MAX, очевидно, начал серьезно раздражать определенные группы, имеющие интересы за пределами нашей страны.



ОПЕРАЦИЯ Z: ВОЕНКОРЫ РУССКОЙ ВЕСНЫ

- 1,6 млн подписчиков

Сплошная реклама. Итог: Украинские провокаторы, сбежавшие из РФ оппозиционеры и представители экстремистского ЛГБТ**-движения устроили информационную атаку на российский мессенджер МАХ.



ДВА МАЙОРА

- **1,2 млн подписчиков**

Авторы налаживают прямое конструктивное сотрудничество с разработчиками MAX:

«Товарищи, у нас тут по техническим затупам (причинам) навернулись комментарии. А они нам важны. В частности, мы на связи с товарищами из нового мессенджера MAX и передаем им ваши конструктивные пожелания.

В прошлый раз нам из комментариев запомнились:

- чрезмерно агрессивная реклама и неконкурентная борьба путем замедления звонков в телеге;
- несовместимость с андроидами старших поколений;
- отсутствие возможности комментировать посты в каналах;
- опасения, что вашу переписку будут читать товарищи майоры.

Мы считаем, что MAX — неизбежное следствие упорядочивания государством новой сферы общественных отношений в информационной среде. И шаг к сохранению суверенитета, как это задумывается нашими старшими товарищами».



KOTSNEWS

- **544 тыс. подписчиков**

Военкор «Комсомольской правды» **Александр Коц**

Мошенники маскируют вирусы под списки пропавших военных в Telegram. Да, удобно. Да, привыкли. Да, функционал. Но если у вас что-то критически важное было завязано на звонки телеграм (СВО не берем, там все будет ок), значит, вы самостоятельно поставили себя в заведомо уязвимую позицию в иностранном мессенджере.



МИГ РОССИИ

- 527 тыс. подписчиков

Бесконечная реклама МАХ и рассказы об ужасах слежки через мессенджеры, которые готовит гражданам Запад.



СТАРШЕ ЭДДЫ

- **561 тыс. подписчиков**

Сплошная реклама МАХ. Итог: элиты США попытаются реализовать идею создания пресловутого мирового правительства без формирования онного. А лишь через цифровой контроль за населением стран. Цифровая независимость (в том числе соцсети, мессенджеры, видеоплатформы) становится не менее важной, чем защита физических границ.



РЫБАРЬ

- **1,2 млн подписчиков**

Западные медиапомойки добрались до мессенджера MAX. Signal и WhatsApp — агенты врага. Но никакие новые платформы не спасут, если пользователи сами отдают злоумышленникам коды и реквизиты. Несмотря на очевидные плюсы такого решения, есть, безусловно, и минусы.



БЕЛОРУССКИЙ СИЛОВИК

- **425 тыс. подписчиков**

Пост об успехах ФСБ: «Астраханец придерживался ярой проукраинской позиции. В мессенджере Telegram дискредитировал проведение СВО. А что, если Max создали, чтобы переловить всех скамеров и прочую нечисть?»



ОЛЕГ ЦАРЕВ

- **396 тыс. подписчиков**

Публикует инструкцию для подписчиков: код для «Госуслуг» можно теперь не только в СМС, но и через мессенджер «Мах». Об этом сообщает Минцифры. Как именно это сделать?

Поддержка МАХ через критику конкурирующего мессенджера



ВОЕННОЕ ОБОЗРЕНИЕ

- **110 тыс. подписчиков**

Обильная антиреклама телеграм — все вербовки и преступления идут через него. Про MAX вообще ни слова.



ИДИ И СМОТРИ

- 128 тыс. подписчиков

Сплошные истории, как ФСБ побеждает агентов, работающих через телеграм.



АРХАНГЕЛ СПЕЦНАЗА

- 1,1 млн подписчиков

Бесконечные рассказы о вредоносном телеграм. Про МАХ ни слова.



НЕОФИЦИАЛЬНЫЙ БЕЗСОНОВ

- **300 тыс. подписчиков**

Первый случай мошенничества в мессенджере MAX раскрыт. Полицейские задержали пособника зарубежных разводил, который жил в городе Шахты Ростовской области. Одна из причин появления отечественного Max и замедления неподконтрольных мессенджеров — возможность оперативно и точно выявлять пользователей, которые совершили преступление.

Иранское телевидение призвало граждан удалить

WhatsApp из-за хищения данных. «Мессенджер WhatsApp собирает конфиденциальную информацию пользователей — включая геолокацию и контакты — и передает ее Израилю». В Иране поняли угрозу «зеленой» связи. Когда это произойдет у нас?

Фронтовые каналы и журналисты крупных государственных СМИ полностью игнорируют МАХ.

СЕВЕРНЫЙ ВЕТЕР

- **117 тыс. подписчиков**

Канал группировки войск «Север»

Про МАХ ни единого слова. Публикуется инструкция информационной гигиены, обращение с мессенджерами. Но телеграм присутствует очень во многих постах, это постоянный инструмент бойцов.



ESPAÑOLA. ЦЕНТР ВОЕННЫХ КОМПЕТЕНЦИЙ ВС РФ

- 121 тыс. подписчиков

Ультранационалисты, боевое подразделение, основанное болельщиками

Про МАХ ни слова, про телеграм в рабочем ключе —
многие сотни постов.



СЛАДКОВ+

- **811 тыс. подписчиков**

Канал специального корреспондента программы «Вести»

Ни слова ни про какой мессенджер вообще.



ПОДДУБНЫЙ

- **670 тыс. подписчиков**

Военный репортер ВГТРК

Реклама каналов ВГТРК (место его работы) в МАХ, но не более. Никакой критики телеграм.



СВИДЕТЕЛИ БАЙРАКТАРА

- 80 тыс. подписчиков

Канал военкоров РИА Новости Александра Харченко и Сергея Шилова

Молчание.

Вывод

Военкоры из крупных государственных СМИ

фактически игнорируют тему МАХ.

* Принадлежит компании МЕТА, признанной экстремистской и запрещенной на территории РФ.

** «Международное движение ЛГБТ» признано экстремистской организацией, чья деятельность на территории РФ запрещена.